
Коминике  Управног  одбора
Савјета  за  имплементацију
мира

Политички директори Управног одбора Савјета за имплементацију
мира (PIC) састали су се у Сарајеву 29. и 30. новембра 2012.
године,  укључујући  и  састанак  с   предсједавајућим  и
замјеницима  предсједавајућег  Савјета  министара  БиХ.  Управни
одбор је поздравио недавно враћање међустраначком дијалогу,
истовремено  изражавајући  забринутост  што  је  од  прошле
сједнице,  одржане  у  мају,  дошло  до  застоја  у  постизању
конкретног напретка, због чега Босна и Херцеговина касни за
остатком региона, посебно у погледу остваривања напретка на
европском путу. Управни одбор Савјета за имплементацију мира
позвао је политичке лидере да покажу нову опредијељеност за
напредак потребан да би се Босни и Херцеговини осигурала боља
будућност.

Управни одбор Савјета за имплементацију мира упознао се с
недавним напорима да се осигура функционалниСавјет министара и
апеловао је на све политичке лидере да наставе са сарадњом и
дијалогом. Управни одбор Савјета за имплементацију мира је
подсјетио политичке лидере и надлежне институције да је током
њихових активности на спровођењу политичких договора потребно
очувати  резултате  постигнутих  реформи  и  испоштовати
међународне обавезе. Управни одбор је позвао све органе власти
да осигурају прописно функционисање институција на државном
нивоу и на свим другим нивоима власти. Конкретније, Управни
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одбор је нагласио да је успјешна и ефикасна сарадња између
државе  и  ентитета  и  између  ентитета  важна  за  свеукупно
функционисање државе.

Управни одбор Савјета за имплементацију мира је разговарао о
недавном  развоју  политичке  ситуације  у  Федерацији  Босне  и
Херцеговине. Позвао је власти да поштују Устав и процедуре
дефинисане  законом.  Конструктиван  приступ  свих  страна  има
суштински значај. Да би се осигурала способност Уставног суда
Федерације БиХ да у том погледу испуни своју уставну улогу,
Управни одбор Савјета за имплементацију мира је апеловао на
све надлежне органе власти да без додатних одлагања попуне
упражњена мјеста на Суду.

Позивајући се на приоритет који лидери свих странака у БиХ
дају интеграцији у Европску унију, Управни одбор је позвао
лидере и надлежне органе у БиХ да предузму потребне кораке да
се убрза напредовање земље према ЕУ. Да би могла поднијети
кредибилан  захтјев  за  чланство  у  Европску  унију,  Босна  и
Херцеговина  мора  имати  задовољавајуће  резултате  у  погледу
имплементације обавеза у оквиру СПП-а/Привременог споразума,
те ургентно имплементирати пресуду у предмету Сејдић-Финци, у
складу с обавезама из Европске повеље о људским правима.

Управни  одбор  PIC-а  је  такође  подвукао  потребу  да  се  у
потпуности реализујепрограм „5+2“, што је и даље потребно да
би  дошло  до  затварања  OHR-а.  Управни  одбор  је  позвао
Парламентарну скупштину БиХ да усвоји потребне акте у циљу
рјешавања и даље отвореног питања државне имовине у складу с
Одлуком Уставног суда БиХ из септембра 2012. године и у духу
Споразума од 9. марта. Војна имовина се такође мора ријешити
као дио програма „5+2“. 

NATO чланице PIC-а и Јапан такође су позвали надлежне власти
да  демонстрирају  опредјељење  Босне  и  Херцеговине  за  евро-
атлантску интеграцију тако што ће брзо реализовати потребне
кораке како би се омогућила регистрација перспективне војне
имовине, у потпуности поштујући одлуку Уставног суда. Већ је



изгубљено превише времена од када је Босни и Херцеговини прије
више  од  двије  године  понуђена  прилика  да  се  у  потпуности
ангажујеу NATO-вом Акционом плану за чланство.

Управни  одбор  PIC-а  је  поново  истакао  своју  пуну  подршку
независном,  ефикасном,  непристрасном  и  професионалном
правосудном систему у цијелој БиХ. Управни одбор PIC-а је
поздравио  активности  које  су  спроведене  у  контексту
Структуралног дијалога између ЕУ и БиХ о правосуђу и подсјетио
надлежне власти да су се обавезале да све могуће законодавне и
институционалне  промјене  унутар  правосудног  система  морају
бити размотрене у овом оквиру.

Управни одбор PIC-а још једном је потврдио своју преданост и
подршку  правосудним  органима  на  државном  нивоу  те  позвао
домаће власти да пруже пуну подршку овим органима и заштите
напредак који је до сада постигнут, између осталог и тако што
ће спровести у дјело планове о транзицији на које су се раније
обавезали.  Управни  одбор  PIC-а  истакао  је  допринос
међународних  судија,  тужилаца  и  савјетника  развоју  Суда  и
Тужилаштва Босне и Херцеговине од њиховог оснивања.

Подсјећајући на принципе којима су амбасадори земаља чланица
Управног одбора дали своју подршку у септембру, Управни одбор
PIC-а позвао је странке да спроведу одлуку Уставног суда БиХ о
Мостару и омогуће одржавање избора у том граду што је прије
могуће. Управни одбор очекује компромис од свих странака како
би се осигурало брзо рјешавање овог питања унутар домаћих
институција.  Управни  одбор  је  поновио  своју  пуну  подршку
процесу који је у току под посредством OHR-а. 

Управни  одбор  PIC-а  је  размотрио  имплементацију  одлука  о
Брчком које су у мају донијели високи представник и супервизор
за Брчко те примио к знању несметано затварање Канцеларијеза
имплементацију Коначне одлуке, успјешно спровођење избора и
ојачано присуство ОЕБС-а и ЕУ. Управни одбор PIC-а је поновио
своју пуну преданост Коначној одлуци Арбитражног суда за Брчко
те подстакао власти Брчког и политичке странке да раде заједно



у интересу свих.

Управни одбор PIC-а поздравио је велико учешће на изборима
одржаним  7.  октобра,  који  су  били  добро  припремљени  и
спроведени на генерално задовољавајући начин, те позвао да се
изборни процес што прије оконча. Управни одбор PIC-а нагласио
је важност независности Централне изборне комисије те позвао
све стране да осигурају да одговарајуће домаће институције
могу завршити рад на овом процесу благовремено, професионално
и објективно, у складу с Изборним законом.

Позивајући се на свој претходни Коминике, Управни одбор PIC-а
апелујена грађане и политичке лидере да пруже подршку помирењу
у Сребреници, да раде у интересу свих становника општине, да
омогуће повратак ранијег становништва и да промовишу одрживи
економски развој.

Управни  одбор  PIC-а  осуђује  недавне  неоправдане  вербалне
нападе локалних политичких лидера на високог представника, OHR
и  друге  представнике  међународне  заједнице  те  апелујена
политичке  лидере  да  се  фокусирају  на  конкретне  позитивне
промјене.[1]

Управни одбор PIC-а такође снажно осуђује активности и изјаве
које позивају на подјеле, а које су усмјерене ка оспоравању
територијалног  интегритета  земље  као  и  угрожавању  кључних
институција БиХ и надлежности на државном нивоу.

Позивајући се на своје раније коминикее и декларације, Управни
одбор  PIC-а  наглашава  своју  недвосмислену  опредијељеност
територијалном интегритету и суверенитету БиХ. Управни одбор
PIC-а понавља своју пуну подршку високом представнику који ће
наставити  да  осигурава  пуно  поштовање  Општег  оквирног
споразума за мир (GFAP) те да обавља свој мандат, који остаје
непромијењен,  према  Анексу  10  и  релевантним  резолуцијама
Савјета безбједности. Управни одбор PIC-а подсјећа све стране
на обавезу да се у потпуности придржавају Споразума, свих
његових анекса и одлука високог представника. Управни одбор



PIC-а наглашава да међународна заједница задржава неопходне
инструменте да се испоштује Дејтонски мировни споразум.

Управни одбор PIC-а ће наредну сједницу одржати 22. и 23. маја
2013. у Сарајеву.

[1]Руска Федерација не подржава овај став.


